

ABONY

— Társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lap. —

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fill.

Szerkesztők:

TEMESKÖZY GERZSON
ROSENZWEIG MÓR.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.
— Nyilttér sorra 1 korona. —

A béke jegyében.

Meglehetős hosszú idő választ el még bennünket a választásoktól, a levegőben azonban már benne van a kilatásba helyezett harcok puskaporos füstje.

Készül valami. Senki sem tudja, hogy micsoda, mégis bizonyos izgatottsággal gondol mindenki a választásokra. Talán a szembeálló partok fegyverkezése csigazta fel a hangulatot ennyire, vagy az ős magyar természet, amely a választásokon különösen szokott megnyilvánulni?

Sem ez, sem az. Tél van. Az emberek ráérnek, hát a jogaikról beszélnek. Azokról a jogokról, amelyek voltaképpen csak papirosan vannak meg, mert a gyakorlatban senki sem él a törvény által biztosított jogával, hogy tudniük legjobban belátása és meggyőződése szerint gyakorolhatja polgári jogait.

Ezenben mi történik? Három ember vitát kezd. A hidegről és a drágaságról kezdenek beszélgetni. Az egyik azt erősítgeti, hogy 81 óta nem volt nagy hideg, a másik hogy 74 óta. A harmadik dönt: az első javára. Ő tehát már pártos ember. A drágaság kérdésénél hasonló a vita lefolyása azzal a különbséggel, hogy most az első dönt a harmadik ellen. Tehát ő is pártoskodó. És mikor már elég feszült a hangulat és az esetleges borgözök is elfoglalják helyeiket, akkor kezdődik a tulajdonképeni vita a választásokról.

Most már az a cél, hogy

visszaadják egymásnak a kölcsönt és érvelhet, bizonyíthat bármelyik az ő jelöltje mellett, nincs meghallgatás, nincs megértés: már csak azért sem. Óriási kaosz következik. Lececpülés, gyanúsítás, személyeskedés és végül hajbakapas.

Ime az érvek döntő súlya helyett a legkicsinyesebb egyéni okok és szenvedélyek uradják a vitát; a harmak csoportja fokozatosan növekedve háromszázakig és még tovább.

Semmi komolyságot vagy magasabb célt az egész vonalon nem tapasztalhatni. És épen ez az elszomorító, hogy hangzatos jelszavak miatt kerülnek szembe a régi jóbarátok, szomszédok, sőt rokonok is és valnak elkeseredett ellenfelekké. Hogy miért? Ki tudná megmondani? Ki gondolkozik? Vagy a vezetők törekszenek-e arra, hogy érvekkel hadakozzanak, hogy odaállítsák a nép elé a jelölteket, érdemeiket, tehetségüket, jellemüket kidomborítva?

Erről szó sem lehet. Ugy látszik üdvösebb és célhoz vezetőbb az a kipróbált rendszer, hogy „össze kell ereszteni“ az embereket, azok majd „eligazítják“ maguk között a dolgot. Ugy van. Eligazítják, de úgy, hogy azzal mindenki meg lehet elégedve csak a nép nem, amely mindenkor aldozat.

A béke és megértés jegyében óhajtanók a jelen választási harc lefolyását is, amelynek csak akkor lesz megnyugtató eredménye, ha egymás megbecsülésével és elveink tisztelgésével tartásával igyekszünk azt lefolytatni.

Rg.

A református egyház tea-estélye.

Hosszu idők óta nem volt olyan fényes, erkölcsi és anyagi sikerekben gazdag estélye az abonyi közönségnek, mint az idei farsangnyitó ref. tea-estély. Az óriási érdeklődés, amelyet a színelőadás csak fokozott, vidékről is vonzott szépszámú díszes közönséget és mindenkinek aki az estélyen jelen volt, felejthetetlen marad annak minden részlete. A felépítendő új református templomban pedig méltan foglalhat helyet egy kis marvanyablácska, amelyen elég lesz az 1912. január 6-iki dátum, megőrkítésére e minden vonatkozásában fényes sikerű estélynek és mindazoknak, akik annak létrehozásában erkölcsileg és anyagilag közreműködtek.

E lap szűk keret ahoz, hogy érdemleges részletességgel leírjuk az est minden mozzanatát, pedig hasznos munkát végeznénk, ha példa gyanánt daállítanók a református egyház estélyét az abonyi zilalt társadalmi viszonyok elé, hogy ime lehet magasabb célok érdekében összefogni és rang, rend, felekezeti tekintetek mellőzésével nagyot és szépet alkotni, mint amilyen a január 6-iki estély is volt.

A színelőadás.

Hét órára volt kitzve az előadás kezdete, de már fél 7-kor megtelt a Polgári kör helyisége közönséggel; igyekezett mindenki helyet biztosítani magának, jól sejtve, hogy a későn érkezők kiszorulnak. Kevéssel hét óra után kezdődött az előadás, Molnár Ferenc „A doktor ur“ c. 3 felvonásos vígjátéka. Elvünk, hogy műkedvelő előadásról részletes kritikát nem írunk, ez alkalommal azonban kivételt kell tennünk, mert az az előadás, határozottan fellette áll a műkedvelő előadások szintjén.

E profeszionista színészeknek is nehéz darab szerencsés szereposztása már eleve biztosította a sikert. Mindenki az egyéniségének megfelelő szerepet ka-

pott és ez is egyik főoka, annak a közvetlen és természetes játéknak, amelyet a műkedvelők produkáltak.

De vegyük sorra őket. Tantosszné (Dr. Sárkányné) és Borsitzky Béla (Puzsér) az est fény pontjai. Igen rossz műkedvelők mert Ivánfyra mondom jó színészek. Akik ilyen tökéletes alakításokat produkálnak ilyen talentummal és rutinnal rendelkeznek, akik a színpadi technikát úgy ismerik mint a telepgyermekek törzslapját illetve az állítási lajstromot, azok megérdemlik, hogy egy ilyen fényes est hősei legyenek. Nemcsak a tehetségük, de töltettségük is úgy irányítják a tolamat, hogy egyszerre írjak róluk. Csak azt nem tudom, hogy a hálás közönség Tantossyné nagyszerű játékát csodálta-e jobban vagy Borsitzky Béla pompás tolvaj karikatúráját? a férfiak Tantossynét. A nők? ... Satis est!

A sorban Temesközy Belluska következik. Akik a darab első jelenetében látták, bizonyára megharagudtak a szerep osztóra, hogy hogy lehet ilyen hálátlan, hogy ne mondjam izléstelen szerepet juttatni Temesközy Bellának? A csillogó tehetségű naivának, a kedves kis feleségnek stb. stb., mert Temesközy Bella már ilyen és hasonló szerepekben meghódította az abonyi közönséget, de hogy most mi lesz a vén nevelőnővel erre bizonyos „drukkolás“ nélkül nem gondolhatott senki. — Hát én kiírom, hogy ilyen pompás játékot ilyen precizen, finoman megértett és megjátszott vén kisasszonyt még nem láttam. Egy értékes virággal ismét több a sikerek hatalmas babókoszójában.

Dobozy Kálmán: ügyvéd szerepbe csöppent és legyünk öszinték, úgy láttuk, hogy igen jól érezte magát ebben az új hivatásban; mert szinte lehetetlen volt elhítenni magunkkal, hogy ez a Dr. Sárkány a kedves jó Dobozy Kálmán barátunk. Anyira belellete magát a stréber fiskális szerepébe, hogy a végén jóbarátai fel-

teni kezdték, hogy hátha Dobozy nines is — csak a Dr. Sárkány. Bravurososan pozolt de csak szerepe előnyére.

Csupkay Imike (Lenke) a szerelmes kis gimnazista leány nem csoda, hogy meghódította Bertalant a szép jogászfiút, (Matusek) állandó együtes jeleneteik mindkettőjük dicséretére válik. Nem csak hogy bele illenek a kitünő művészgardába, de értékes tagjai is annak.

P. Szücs Imre az új hadnagy mint lord bricsesz (Csató) egyszerűen szemfényvesztőnek csapott fel. A közönségből még az urak is zavarba voltak, hogy a csinos fiút figyelje jobban, vagy az előadását. Mindkettőben gyönyörködhetek.

Kis szerepében is kitünően kibontakozott Aigner Sándor (Cseresznyés) Állandó mosoly fogadta a salon spityzs tanár urat, a ki nek kitünő memoriaja lehet mert úgy játszott mint aki nagyon sokszor látta hasonló állapotban tanárait.

Kássa Pöntyöke (szobalány), Rimmer Janos (földrajz tanár), Tantossy Kálmán (igazgató) kis szerepekkel díszítették a pompás előadást, Szombati és Váradi pedig mint rendőrök kifogástalanul belellesnének a mi hiányos rendőr állományunkba. A darabot Bedekovich Andor sugta a szereplők hálasak iránta: tehát jól sugott.

A vacsora.

A közel három óra hosszat tartó mindvégig élvezetes előadás után a Társalgási Egyletbe vonult a közönség, ahol a legkülönbözőbb ételekkel és italokkal megpakott asztalok vártak rá és a figyelmességben határtalanul kedves felszolgáló hölgyek. — Kévéssel éjfél előtt végződött a vacsora, mely után az ifjuság a táncterembe vonult.

A reggel vetett véget a felejthetetlenül kedves estélynek, ahol a kitünő hazigazdák és a rendezőkön kívül a legteltesebb jókedv is segítségünkre sietett.

Rosenzweig Mór.

Köszönet nyilváníás.

Kedves kötelességet óhajtok teljesíteni, midőn mint a helybeli református egyház lelkesze, annak nevében halás köszönetet mondok mindazon tényezőknak akik a f. hó 6-iki ten-estély szép erkölcsi és anyagi sikerének esz-közléséhez bármilyen módon hozzájárultak. Így halás köszönetet mondok mindenekelőtt volt kedves vendégeinknek, annak a társadalmunk különböző rétegeiből összeállt, de minden egyes tagjában művelt közönségnek, mely részvételével, szíves türelmével s kedveléssel mindvégig nemesen megnyilatkozott vidám derűjével

sok időre emlékezetessé tette amaz estét; emellett bizonyosságát adta annak is, hogyan lehet nemesebb, magasabb célok szolgálataiba állítva, harmonikus rezgésbe hozni széttagolt társadalmunk szíve hurjait, ha talán az a magasabb cél partikulárisnak látszik is első tekintetre. . . Halás köszönetet mondok mindjárt másodsorban az illusztris műkedvelő társaságnak, melynek tagjai, tehetségük mellett, elismeréssel eléggé nem honorálható fáradságot és időt áldoztak a nemes célok. . . Halás köszönetet mondok a Polgári Kör és Társalgási Egyletnek igazgatóságainak s általuk e körök igen tisztelt tagjainak, hogy termékek ingyen való átengedésével és a saját nyugalomuk feláldozásával módot nyújtottak a kellemes és jövedelmező este létrehozásához. . . Köszönetet mondok két magán egyennek is, névszerint Kopeczky Armin urnak, ki a színpad felállításához használatra ingyen anyagot adott, és Varga Janos urnak, ki az etel- és italneműek összegyűjtésében fáradozó részére, bérkocsijait díjmentesen bocsátotta rendelkezésre. . . Köszönetemmel adózom egyházunk nevében azon igen kedves hölgyeinknek — asszonyainknak és leányainknak — kik semmi fáradságtól nem kimélve magukat, összegyűjtötték s kiváló ügyességgel izlésesen fel is szolgálták vendégeinknek az ételeket és italokat, gondoskodva arról, hogy az adott körülmények között mindenképpen a lehető legjobb rendben s ébermenjenek végbe. . . Megköszönöm végül mindazon természetbeli s pénzbeli adományokat, melyek egyrésztől lehetővé tették kedves vendégeink megvendégelését, másrésztől hozzájárultak az est anyagi sikeréhez. A jó Isten az ő gazdag tárházából és ingyen való kegyelméből jutalmazza bőséggel a jószívű adakozókat!

A részletes nyugtázást a rendezőség a jövő számban fogja megtenni. Ez alkalommal csak a végeredményt kívánom a közönségünknek tudomására hozni, mely is a következő:

Előlegesen begyűjtött adományokból (252 kor.), jegyek árából, illetve e címen jött adományokból (1001 kor.) és a vacsora nyújtotta jövedelemből (700 k.) befolyt összesen 1953 korona, melyből levonva a 590 koronát kitevő kiadást, az estély tisztá jövedelméül, az új templom-alapjává, mutatkozik 1363 kor.

Abony, 1912. január 12.

Tisztelettel

KISS ZSIGMOND
református lelkész.

Közügyülés.

Talán mert gyakran van mostanában közgyülés s megújítják város atyáink, vagy talán a közelgő választásokra való tekintettel nem akarják magukat exponálni, kivált az olyan ügyekben, a hol nehéz küzdelmek folynak — akár az igazság kihámo-

zására, akár az érdekellentétek elsimitására.

Elég az avval, hogy most sem jött össze a képviselő testületnek fele sem, a mint hogy mostanában ritkán van szerencsénk népesebb közgyűlést üdvözölhetni, a mi azt mutatja, hogy sokunknál a képviselői tagság színe kura; más közönséges polgártársainktól megkülönböztető sőt följük emelő ranglétra s a felelőség érzete helyett csupán csak arra kell ügyelnünk, hogy a létráról le ne essünk, sőt azon minél fölőbb kapaszkodhassunk.

Eh, mit rekriminalunk? Így volt mindég és így lesz mindég.

A f. hó 8-án tartott közgyűlésen Mészáros István II. bíró elnökölt.

Pap Péter főjegyző előterjesztette a takarékpénztárral létesítendő fundus esere ügyben létrejött szerződést és javasolta annak, egy 30 napos határidőre kitűzendő közgyűlésen leendő tárgyalását.

Mély esend fogadta a javaslatot, amit Makay Janos tört meg, kifejtve abbéli nézetet, hogy itt semmi újabb határozatra, sem a mostanira, sem a 30 nap múlva összehívandó közgyűlésre nincs szükség, mert a takarékpénztár — ő szerinte — kijelentette, hogy több tárgyalni valója nincs és hogy ebben az ügyben a közgyűlés már egy ízben határozott.

Pinter Gyula erős szavakkal kelt az előadó javaslatának védelmére s ostorozta a folyton laviláló politikát, mire aztán a közgyűlés — egy szavazat kivételével — egyhangulag hozzájárult az előadó javaslatához.

Nagy Lajos jegyző előterjesztette Gerhard Andor pénztári ellenőr kérvényét, orvosi bizonylattal támogatva, mely szerint még 3 havi szabadságot kér egészségének helyreállítása céljából. A közgyűlés a kert szabadságot a szabályrendelet értelmében megadta s helyére egy munkaerő ideiglenes alkalmaztatásához hozzájárult.

Ugyancsak megadta Kazinczy János községi állatorvosnak is az egy havi szabadságot, mely azonban már e hó közepén lejár.

A gyűlés végén Temesközy Gerzson egy igen fontos ügyben tett észrevételt.

Fölmoltette ugyan is, hogy a mult közgyűlés úgy határozott, hogy az artézi kutak furókák csak még hat hó múlva fizetessék ki bizonyos összeg, ha a kut akkor is még megfelel a követelményeknek. Ő akkor nem tett észrevételt, mert a szerződés tartalmát nem tehetette megfontolás tárgyává. Minthogy azonban a precízított és ismert szerződés értel-

mében már több mint egyhónap előtt kikeltt volna a vállalati összeg 50 %-át fizetni, a hátra maradó 60 % még mindég elég fedezet az esetleg felmerülő hiányokért, kéri a multkori határozatnak újabb megfontolás tárgyává tételét, nehogy a város valamely perbe zavartassék a miért ő felelőséget nem vállalna.

Papp Péter főjegyző kijelentette, hogy bár a szerződés ellentmond a multkori határozatnak, de a dolog akként lesz elintézve hogy semmi féle pertől nem kell tartani.

Ezen a közgyűlés megnyugodott es eloszlott.

Artézi kutainkról.

Közegészség ügyünk egyik legfontosabb tényezője a jó, egészséges vizü kutak létesítése. Minél több jó vizü kút áll a közönség rendelkezésére, annál jobban, biztosabban meg van óva a járványos betegedésektől. Példa erre Cegléd, a hol minden kerületben van már artézi kút és még egyre szaporítják, pedig micsoda bő vizü kutak fölött rendelkeznek!

Cegléden nincs is anyi házmázos belededés, sőt alig beszélnek ilyesmiről, még nálunk bizony bár szörványosan, de egész évben állandó vendégünk a házmáz. Ezt kipisztítani úgy lehet, ha gondoskodunk arról, hogy lakosságunknak egytől-egyig módjában legyen artézi vízhez jutni.

Hogy ezt elérhessük, ahöz minimum még három artézi kútra van szükségünk, nem csak városunk nagy kiterjedésénél fogva, de mert más viz nem áll rendelkezésünkre és mert a mi talaj viszonyunk bő vizü kutakra alkalmatlan.

Igy állván a dolog, annál feltünőbb, hogy ha már meglévő, vagy keletkező kutakra kigyót lékát kiáltunk.

Különös igazán, hogy: ha a takarékpénztárról van szó, mindnyójan szünetelt építészek vagyunk. Ha a toronyóráról, akkor végzett mechanikusokunk. Ha artézi kútról, akkor meg csak úgy sűt rolnak a geológiai bölcsesség, de mindezen lángoló-tobogó tudományunk csupán a kárpát-sokban, bizalmatlankodásokban, ször-szal hasogató okoskodásokban nyilvánul meg s még csak annyi gavallér tempó sincs bennünk, hogy megvárjuk valaminek a végét, a befejezését.

Nagy előszeretettel pocskoljuk le p. o. a legújabb társasági kutak, hogy: így úgy nem elég a vize, nem elég erősen jön a víz, a vezetőcsövek nem elég vastagok; nem elég mélyen vannak lefektetve a téli fagyok ellen, stb. Hát kérem szeretettel: ki nek miköze ahhoz? Sem közpénz, sem magán pénz nem fekszik benne, nem vesz el rajta.

A vállalkozó befektetett vagy 8000 koronát s ha a víz megy, kap még vagy négyet, vagyis összesen 12000 koronát, ha nem megy, akkor elvesztett vagy 5—6000 koronát. Hogy eddig késett

a víz, annak egyedüli oka az a hivatalos eljárás, melynek lekell folyni egy ilyen vízügyi vállalkozás létesítése alkalmával, kivált ha a víznek állami műtutak alatt kell folydogálnia, mert az ilyen utak sok millióba vannak az országunk s így érthető, ha azoknak keresztül kasul való furkálása bizonyos műszaki eljárásokhoz van kötve

A mi a vezetéksövek magas elhelyezését illeti attól nyugodtak lehetünk, mert a héten lefolytatott műszaki tárgyalás 21 fokban állapította meg a víz hő fokát, a mely hő fokkal 80 centime a föld alatt, állandó kifolyással soha sem fog befagyni.

A fentebb említett műszaki tárgyalás mindent rendben talált, elhárult minden akadály s így rem sokára megindul az abonyi vízvezeték.

Ezt várjuk be türelemmel es ne sipakoljunk folyton, ne győtorjúk magunkat a semmiért s főleg ne fájjon nekünk a — vállalkozó leje

Togó.

Még egy levél.

Tisztelt szerkesztő úr!

Miután az „Abony” karácsonyi számában lelkes szavakkal buzdította az olvasó közönséget hogy pártolja az új református templom építésének javára tartandó estélyt, tehát én is meg akarom mutatni, hogy szerkesztő urnak szavai nálam is megtették hatásukat. Bár sajnos, személyesen nem jelenhetek meg, mégis kívánok hozzájárulni pár fillérrel, mint pártolója a kulturális céloknak melyeket úgy látszik Abony városa is mind inkább felkarol.

Remélve hogy t. szerkesztő úr szívélyesen fogadja a kicsi de jó akaratú adott összeget, boldog újévet kívánva maradtam tisztelettel

Stritzl Zsófia

a bajor kir. st. Anna rend alapítványi hölgye.

Valóban a legteljesebb tisztelettel es hálával honoráljuk a reánk es törekvéseink iránt oly kedvesen emlékező nemes urhölgy kedves sorait es aldozat készséget.

Temesközey

A kecskeméti kerületi munkásbiztosító pénztártagjainak figyelmébe!

A kecskeméti kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósági ülésének határozata értelmében a pénztár asonyi tagjai részére kiszolgáltatandó gyógyszerek készítésével megbízott. — Midőn e t tisztelettel a tagok b. tudomására adom, magamat szives jóindulatukban ajánlom.

Kiváló tisztelettel

Perényi Gyula
gyógyszerész.

MI UJSÁG?

— **Esküvő.** Vámos Izi-

dor máv. ellenőr köztisztviselőben álló állomási főnökünk ma tartja esküvőjét Löwinger Margitka kisasszonnyal Budapestben. (Minden külföldi értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Stern Artur kereskedő eljegyezte Villner Teruskát Jákóhalmáról.

— **Új hadnagy.** P. Szüts Imrét, a közgazdasági bank közszeretben álló főkönyvelőjét a királyi tart. hadnaggyá nevezték ki.

— **Missió.** Amint illetékes helyről értesülünk e hó 20 tól kezdődőleg nyolc napon át missio tartatik a helybeli r. kath. templomban. E cselből a missioi működésben kiválóan jártas papok érkeznek Abonyba, akik már jövő szombatra délután öt órakor megtartják az első beszédet. Tudva azt, hogy a vallás erkölcsös világnézet felrészítése es ápolása magának az emberiségnek is mily nagy érdeke, csak üdvözölni tudjuk azt a törekvést, mely a missio tartásával ezt célozza. Ugy értesülünk, hogy az intelligens közönség részere, mint nyolcz év előtt, ez alkalommal is konferenciá beszédek tartatnak a meg később köztudomásra hozandó órákban.

Képviselőtestületi választások.

Tegnap zajlottak le a községi képviselő választások, amelynek eredményét lapzarta előtt vettük es így csak a megválasztottak névsorát iktatjuk ide, részletesebben jövő számokban foglalkozunk, a meglepetésekben bővelkedő választással. I. ker. Rendes tagok: Várady János (57), Skultéty András (62). Póttag: Habony András (87). II. ker. Rendes tagok: Hints József (114), E Nagy Mihály (86). Póttag: B Szabó Pál (103). III. ker. Rendes tagok: Véli Miksa (91), Palásthy Pál (88). Póttag: Mucsy Alajos (91). IV. ker. Rendes tagok: Király Béla (61), Egedi Mihály (57). Póttag: Godor Mihály (61). V. ker. Rendes tagok: Mózes Imre (59), Polya László (50). Póttag: Varga László (89).

— **Farsang.** Demeter Sámuel táncattó ma este, a Kelemen Lászlónál lévő tánciskola helyiségében konferen. szepentín esatával világpostával, narancs ballal egybekötötti kis tanc próbát rendez. Belépti-díj: Személyenként 1 kor., szülők díjtalanul. Kezdeté este 8 órakor.

— **Az adózók figyelmébe.** Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy teher vállomási izeiket e hó végéig a jegyzői hivatal adóügyi osztályánál nyújtsák be, hogy az áll. jövedelmi pótdó elengedés kedvezményeiben részesülhessenek.

— **Farsang.** Diszes meghívón értesülünk, hogy a rokkant egyesület abonyi főköpénztára f. hó 21-én tartja nagyszabású farsangi mulatságát, mely iránt igazán a legnagyobb érdeklődés mutatkozik közönségünknel osztály külömbség nélkül, amint azt ezen humánus intézményünk meg is érdemli. A mulatság az Ipartestület összes helyiségében fog megtartatni. Belépti-díj személyenként 1 kor. Családjegy 2 kor. 40 fill. A jövedelem a pénztár külön segélyalapja javára

szolgál, minél fogva annak gyarapítása nemes, ember baráti kötelességünk.

— **Elszámolás.** Az abonyi kath. olvasó-egylet 1912. vizkeresztli bál bevételé volt 174 k. 20 fillér, ebből kiadás volt 47 kor. 8 fill., maradt tiszta jövedelem 127 kor. 12 fillér. Felülfizettek: Hints József 3 kor. Mószáros István, P. Szücs Imre, Matusek István, Konecz Pál, Győre S. János, Skultéty István 1—1 kor. Sandor János, Falusy Gergely, Lengyel József 80—80 fill. Sandor Mihály, Tantossy Kálmán, Schlosser László 20—20 fillér, mely szives felülfizetésekért hálás köszönetet mond az előkség.

— **Gyógyszerészek munkaszüneté.** A szolnoki gyógyszerészek megegyeztek, hogy vasárnap délutánonként csupán egy gyógytár lesz nyitva, hogy a többiek élvezhessék a vasárnapi munka szünetet.

— **Ismét vonat elgázolás.** Suba Imre 18 éves, vagyonos halasi szabó segéd, mint exaltált egyén volt ismeretes s innét magyarázható az az elhátározása, hogy az élettől megváljék. Vasárnap éjjel kibotorkált a tőszegi uti vasúti átjáróhoz, s ott egy éjjeli vonat elé vetette magát, mely össze roncsoit. Holttestét édes anyja haza szállítottta Halasra.

— **Vigyázzunk.** Szolnokon az összes belső közép es elemi iskolák, a difteritis járványos fellépte miatt hatóságilag bezárattak.

— **Beszélgetés.** Te Mari, melyik menyasszony volt a legszebb?

Mejik? Az igariék Pannija, mert annak Perényi-nél vették a koszoruját,

A szerkesztésért ideiglenesen ROSENZWEIG MÓR felelős.

Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke. Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.

Buza dara 38 fillér. — 0-as liszt 37 fill. — 1-es liszt 36 fill. — 2-es liszt 35 fill. — 3-as liszt 33 fill. — 4-es liszt 29 fill. — 5-ös liszt 27 fill. — 6-os liszt 25 fill. — 7-es liszt 21 fillér. — Rozs-liszt 25 fillér kilója.

8-as takarmány liszt 21. — korona. Búza- es rozs- finom korpa 15-20 kor. Goromba korpa 15-40 korona. Árpa-dara 21-60 korona. Árpa liszt 21. — korona Tengeri-dara 20-00 korona. 100 különként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közep fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Szőlő eladás.

A táborhegyen levő 1 hold szőlő a hozzá tartozó edényekkel együtt eladó. Értekezni lehet Nikli Bertalan tulajdonossal.

Hirdetés.

Néhai Czettel Ignác hagyatékát képező ingóságok, bútorok es egyéb házi felszerelések a helyszínen szelei-út 119. házszám alatt f. hó 16-án kedden délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Pintér Gyula

végrendeleti végrehajtó.

Ékszeresek, ezüst eszközök részletre is kaphatók

ROSENZWEIG J.

órás es ékszerésznél.

Abonyban,

Közgazdasági bank épületében.

Eladás.

- Akác tüzi ölfá,
- „ tuskó ölfá
- „ kévés galy
- „ szerszámfa

Havas Samunál

kaphatók.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Népkör utca es a Ceglédi út sarkán a postával szemben

fakereskedést

nyitottam.

Raktáron tartok minden nemű asztalos es ács munkához szükséges faanyagokat, szállókarókat különféle hosszúság es minőségben. Első rendű zsindelet, többféle minőségű kátránypapírokat, első rendű bükkhasáb es aprított tázifát, valamint első rendű Porosz es salgótarjáni szenet a legjutányosabb árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem.

Teljes tisztelettel

Bán Sándor.

Hirdetések felvétetnek lapunk kiadóhivatalában.

Egy jó családból való liu tanulónak felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

M e g h í v ó.

A „PESTMEGYEI ABONYI TAKARÉKPÉNZTÁR“

1912. január hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a Casinó helyiségében

rendes évi közgyűlését,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
2. Az igazgató-elnök, 4 ig. tag és 5 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.
3. Esetleges alapszabályszerű indítványok tárgyalása.

Abony, 1912. január hó 13-án.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 57. § a értelmében a szavazati jogával élni óhajtó részvényes köteles a közgyűlést megelőző 6 nap alatt az 54. §-ban meghatározott módon saját nevére írt részvényeket az e célra az igazgatóság által kiküldött bizottságnak bemutatni és igazolványát kivenni.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár XLII. zárszámadása 1911. évről.

VAGYON

MÉRLEG-ROVAT.

TEHER

	kor	fill		ker.	fill.
Pénztarkészlet 1911 dec. 31-én	37259	19	Alaptőke	160000	—
Váltók (ebből jelz. biztosítva 1.079967 kor.)	1562804	08	Tartalék tőke	115109	75
Jelzálog kölcsön	763476	—	Nyugdíj alap	30800	30
Előleg értékpapírokra	27620	—	Betétek	2636829	18
Folyó számlán (ebből 49000 kor. jelz. bizt)	51000	—	Atviteli kamatok: váltók. jelz. bizt. váltók jelz.		
Penzintézeteknél elhelyezett tőkék .	250000	--	kölcsönök és előlegek után	26327	72
Értékpapírok:			10 % os betéti kamat adó	5210	26
200000 kor. névért 4 % os magyar korona			Fel nem vett osztalékok	1436	—
jar. kötvény á 90 50 181000 kor.			Nyeremény egyenleg	31170	06
4 drb. egész Pesti hazai első					
takarékpártári részv. a. 18150 k. 72600 kor					
5 drb. 1000 k. névért, Magyar					
pénzint központi hitelbankja					
részvény á. 1025 korona 5125 kor.					
Különféle sorsjegyek 3775 kor	262500	—			
Intézeti hazak	42837	50			
Oszt. magyar bank: giró számlán	514	03			
Felszerelés	500	—			
Vegyesek	22	06			
Kamat követelések: Elhelyezett tőkék, folyó					
számla és 4 % m. kor. járadék után	8350	41			
	3006883	27		3006883	27

TEHER

VESZT. és NYERESÉG-ROVAT.

JÖVEDELEM.

	kor.	fill.		kor.	fill.
Betéti kamatok	109868	76	Nyeremény áthozat a múlt évről	4300	—
10 %-os betéti kamat adó	10986	87	Kamat jövedelmek kölcsönök után	152608	76
Fizetések: (az igazgatóság és felügyelő-bizott-			Penzintézeteknél elhelyezett tőkék kamatja	13609	36
ság évi fizetéseivel)	12941	—	4 %-os magyar kor. járadék kamat	8000	—
Adó	6618	05	Részvények osztaléka	2447	27
Folyó költségek	3289	66	Árfolyam különbség értékpapíroknál	1000	—
Vegyes kamatok	7725	—	Intézeti házak jövedelme	2185	--
Napbiztosi díjak	1485	—	Különfélekből	827	—
Nyugellátásra	249	99			
Váltó leírás	533	—			
Leitari leírás	110	—			
Nyeremény egyenleg	31170	06			
	184977	39		184977	39

Abony, 1911. december hó 31-én.

VÉLI MIKSA
cégvezető-főkönyvelő.

HINTS JÓZSEF
pénztárnok.

A z i g a z g a t ó s á g:

SZÁNTHÓ ELEK ig. elnök. RICHTER BÉLA h. elnök. GYÖRE MÓZES HÁY MÓR DR. MADARÁSZ ADORJÁN.

Ezen zárszámadást részletesen megvizsgáltuk és minden tételében helyesnek találtuk.

Abony, 1912. január hó 13-án.

A f e l ű g y e l ő - b i z o t t s á g:

NEPPEL FERENC elnök.

KOSTYÁN JÓZSEF h. elnök.

HAVAS SAMU

ALTMAN SAMU

M e g h í v ó.**AZ „ABONYI KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“****I. évi Rendes Közgyűlését****1912. évi január hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor**

Abonyban, a saját hivatalos helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT :

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésének előterjesztése, a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, határozathozatal a felmentvények megadása és a nyereség felosztása felett.
2. A felügyelő-bizottság választása 3 évre.
3. A részvénytöke felemelése iránti határozat.
4. Az alapszabályok 27. §-a értelmében netán beadandó indítványok tárgyalása.

Abony, 1912. január 10.

Az igazgatóság.**Jegyzet.** A közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhatnak szavazati jogot, akik részvényeiket a közgyűlés napja előtt a bank pénztáránál letéteményezték.**TARTOZIK****MÉRLEG-SZÁMLA.****KÖVETEL**

Főkönyvi lapszám	V A G Y O N	korona	fillér	Főkönyvi lapszám	T E H E R	korona	fillér
2	Pénztár	18773	26	1	Részvénytöke	100000	—
3	Váltótárca	1528990	40		Betétek :		
11	Jelzálogkölcson	18023	—	3	betét könyvecskére	396259 k. 69	
30	Értékpapír előleg	230	—	35	kötelező heti betét	3311 k. 06	399570 75
13	Többek folyószámlája	2997	61	46	Folyószámla :		
16	Bizományiarú	4530	54		Czeglédi takarékpénztár egyesület	313347 k. 46	
23	Beszédési értékek	1857	48		más száml. egyenlegei	15191 k. 09	328538 55
44	M. kir postatakarékpénztár	248	01		Viszleszámított váltók		692746 —
29	Első szervezési költség 350 k. 52			39	Kühne gépgyár bizományi számlája		10207 39
	leírás 100 k 52	250	—		Átmeneti tételek :		
21	Felszerelés 5935 k. 74	5400	—	31	előre vett kamatok váltókra	15028 k. —	
	leírás 535 k. 74			38	betét kamat adó hátralék	804 k. 48	
	Átmeneti tételek			51	adó tartalék	4000 k. —	19832 48
	előre fizetett viszlesz. váltó kamat	6088	20		Tisztanyereség	36493	33
		1587388	50			1587388	50

TARTOZIK**VESZTESÉG- és NYERESÉG-SZÁMLA.****KÖVETEL**

Főkönyvi lapszám	V E S Z T E S É G	korona	fillér	Főkönyvi lapszám	N Y E R E S É G	korona	fillér
22	Fizetett kamatok : betét kamat	15857 k. 82		4	Betét kamatok : váltókra	46855 k. 47	
40	viszleszámított váltó kamat	19906 k. 26	35764 08	5	jelzálogra	1190 k. 28	
38	Betét kamat adó		1849 07	49	folyószámlai kölcsönre	5360 k. 72	
8	Fizetések		5568 41	20	más int.-nél elh. töke kamat	176 k. 95	53583 42
26	Hazbér		1050 —	19	Bizományi nyereség		2394 32
	Üzleti költség :			25	Biztosítási jutalék		232 26
37	irodasz., fűtés világítás	3305 k. 50		28	Részvény aláírási díj		74 —
18	bizományi költség	371 k. 13		50	Ingatlan jövedelem		24960 —
27	telefondíj	387 k. 40		33	Áthozott nyereség a múltévről		3620 42
36	becslési díj	56 k. —					
45	jótekonycél	19 k. 50	4139 53				
	Tisztanyereség		36493 33				
		84864	42			84864	42

Abony, 1911. december 31-én.

PALÁSTI PÁL
pénztárnok.LÖFFLER MIKSA
vezérigazgató.P. SZÜCS IMRE
ügyv. főkönyvvéltőKISS ZSIGMOND
ig. alelnök.HOMÓKY ISTVÁN
ig. tag.REINLE JÁNOS
ig. elnök.SZAITZ GÁBOR
ig. tag.DR. SZENTKIRÁLYI ISTVÁN
ig. tag.MAKAY JÁNOS
ig. tag.SZABÓ SÁNDOR
ig. tag.FÁBIÁN ISTVÁN
ig. tag.

Fenti mérleg-, veszteség- és nyereség- számlát az intézet fő- és segédkönyveivel kapcsolatban megvizsgáltuk, teljesen megegyezőnek és rendben találtuk.

Abony, 1912. január 10.

HAÁSZ JÓZSEF
f. ü. b. tag.TISZTAVÁRY DEZSŐ
f. ü. b. tag.DR. HIRN MÁRTON
f. ü. b. elnök.BÉKY ENDRE
f. ü. b. tag.BAMBERGER LAJOS
f. ü. b. tag.

FLÉGNER GÉZA

gazdasági gépműhely, rézöntöde és gépraktárak

ABONY

Telefon 19.

Postatakarékpénztári
csekk számla 20992.
Clearing forgalom.

CZEGLÉD

Árpád-tér 13.

MÁV. Gépgyár képviselője.

International Harvester Company of America.

McCormick & Deering képviselője.

Nagy gépraktár!

Kedvező fizetési feltételek!

Olcsó szabott árak!

Kedvező fizetési feltételek!

Üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a t. cz. közönséget, hogy Czepléden, Árpád-tér 13. sz. a. (Rónayház) gazdasági gépraktárt nyitottam.

Olcsón beszerezhetők mindenféle gazdasági gépek, gépalkatrészek u. m.: valódi acélöntvényből készült eketeslek, vetőgép, morzsoló, daráló, szecs kavágó, répa-vágó. M. Á. V. gépgyári cséplőgépek, amerikai benzin motorok és lokomobilok, benzin és gőzeke stb.

Ugyszintén értesitem a t. cz. közönséget, hogy a cséplési idényre gép és henger olajokat, valamint prima, neheztellen gépszijakat is tartok raktáron, melyek nálam mindig oly áron szerezhetők be, mint bármely budapesti elsőrangú cégnél.

Tisztelettel tudatom továbbá, hogy abonyi gépjavitó műhelyemben motorok, gőzgépek, cséplőgépek, arató és vetőgépek, valamint mindenféle gazdasági és egyéb gépek javítását olcsón és szakszerűen vállalom.

Gépraktáramban az árak minden egyes gépre fellévéen írva, az által jól előre biztosítatik a t. cz. gépvásárló közönség, hogy az árak tekintetében be nem csapódik, mivel minden egyes gépre szabott olcsó árak vannak feljegyezve.

Tisztelettel kérem a t. cz. gépvásárló közönséget, hogy — saját érdekében — vétel kötelezettség nélkül sziveskedjen gépraktáramat megtekinteni, hogy gépeim kitűnő kiviteléről s szabott olcsó árainról meggyőződést szerezhessen.

A czeplédi raktáramba vásárolt gépeket ingyen szállítom Abonyba.

Tisztelettel

Flégnér Géza

gépraktár tulajdonos.

Üzletágak:

Öntöde: fém, sárgaréz, aluminium, nickelbronz, kovácsolható bronz stb. öntvények készülnek modellek, eredeti darabok vagy rajzok után.

Szerelések: gáz, gőz és vízvezeték. Szívó és nyomó kútak kert locsolásra és tűzoltásra. Fürdő berendezések és acetelin világító telepek tervezése és építése. Tűz és betörés mentes vasajtók asbest lemez betéttel stb. stb.

Javítások: mindennemű mezőgazdasági gépek, gőzeke, cséplőgép, vető és aratógép, gáz, benzin, nyersolaj stb. motorok, mindenféle mérlegek és egyéb gépek szakszerű javítása.

Automobil javítás.